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COMUNE  DI  TRANA 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 16 
 

OGGETTO: 
INTERROGAZIONI PRESENTATE DAL CONSIGLIERE PODIO DEL 
GRUPPO DI MINORANZA "TRADIZIONE E FUTURO" E DAL 
CONSIGLIERE MORELLO DEL GRUPPO DI MINORANZA “UN 
FUTURO PER TRANA” 

 
L’anno duemilaventiquattro addì trentuno del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trentadue nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale. Risultano partecipanti alla seduta i signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. PACHETTI Cinzia - Sindaco Sì 
2. GIULIANO Raniero - Assessore Sì 
3. DONATIELLO Gerardo - Assessore Sì 
4. CHECCHINATO Marina - Assessore Sì 
5. LADAME Paola - Assessore Giust. 
6. TABORELLI Dario - Consigliere Sì 
7. MAUTONE Elisabetta - Consigliere Giust. 
8. TUMOLO Antonino - Consigliere Giust. 
9. PAVESE Andrea Maria - Consigliere Sì 
10. MORELLO Giuseppe - Consigliere Sì 
11. MAIOLO Franco - Consigliere Sì 
12. DEMASI Giuseppe - Consigliere Sì 
13. PODIO Anna Rita - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 3 

 
Assume la presidenza il Sindaco PACHETTI Cinzia. 

 
 Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la 
verbalizzazione (art. 97, c. 4 a, del T.U. n. n. 267/2000) il Vice Segretario Comunale Sig. Dott. Luca 
GERBINO. 
 
 Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, premettendo che sulla 
proposta della presente deliberazione, ha espresso parere favorevole: 
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 il responsabile del servizio interessato alla sola regolarità tecnica attestante la regolarità e 
la correttezza dell’azione amministrativa (ai sensi degli artt. 49, c. 1 e 147-bis, c. 1, del 
T.U.E.L. n. 267/2000 e s.m.i.); 

 
 il responsabile di ragioneria, in ordine alla regolarità contabile che ha apposto il visto 

attestante la copertura finanziaria (ai sensi degli artt. 49, c. 1 e 147-bis, c. 1, del T.U.E.L. 
n. 267/2000 e s.m.i.); 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
Il Sindaco dichiara aperta la seduta e avvia la sezione delle comunicazioni.  
 
Inizia presentando l'argomento Giardino-Rea, informando che la Giunta regionale ha approvato un accordo 
di collaborazione che coinvolge il Comune di Trana in un percorso di valorizzazione e tutela del Giardino 
Botanico Rea. Prosegue illustrando il processo di dialogo intrapreso con l'ente regionale.  
 
Successivamente, il Sindaco introduce il tema del Campo Sportivo, informando che, a seguito di un avviso 
pubblico, è stato assegnato l'impianto sportivo di Via Ruffino ad una associazione sportiva senza fine di 
lucro.  
 
Passa poi al tema della Videosorveglianza, comunicando che è stato completato il primo lotto dei lavori per 
l'installazione dell'impianto di videosorveglianza sul territorio comunale e rinviando eventuali richieste o 
interventi sull’argomento allo specifico punto relativo al regolamento da approvarsi nella seduta odierna. 
 
Infine, informa della sua recente nomina a Vicepresidente del Consorzio Socioassistenziale CON.I.S.A., 
avvenuta durante l'ultima assemblea del Consorzio.  
 
Interrogazioni: 
 
Il Sindaco apre la discussione sul punto relativo alle interrogazioni.  
 
La prima interrogazione è presentata dal consigliere comunale Anna Rita Podio, che solleva questioni 
riguardanti la situazione degli edifici scolastici e la relativa programmazione. La consigliera riferisce di una 
serie di incontri avuti con l'ufficio tecnico, con l'assessore ai lavori pubblici ed il sindaco, lamentando una 
mancanza di risposte concrete. 
 
Il Sindaco prende la parola per rispondere, illustrando le attività previste per la manutenzione ordinaria e le 
attuali fasi di programmazione e progettazione; si rinvia a tal proposito alla risposta scritta allegata.  
 
Il Sindaco informa che l'ingegnere Ripamonti, responsabile della progettazione, ha annunciato entro il 31 
agosto 2024 la consegna del progetto esecutivo riguardante l'immobile dell’Istituto Comprensivo di Trana, 
corredato da valutazioni sulla staticità dell’immobile; riporta che in un incontro con l’ingegnere Ripamonti e 
l’Arch. Argento hanno altresì avuto rassicurazioni sullo stato attuale degli edifici scolastici di interesse.  
 
Successivamente chiede di intervenire il consigliere Morello chiedendo ulteriori chiarimenti sulla situazione 
attuale; risponde il sindaco.  
 
Il consigliere Podio non è soddisfatta della risposta ricevuta. 
 
La seconda interrogazione è presentata dal consigliere comunale Anna Rita Podio, che chiede 
chiarimenti sui criteri di assegnazione dei contributi alle associazioni locali e sulle modalità di rilascio dei 
permessi per lo svolgimento degli eventi sul territorio. La consigliera Podio espone il tema. 
Il Sindaco, con il supporto del Vice-Sindaco, risponde illustrando le modalità di contribuzione, facendo 
riferimento al regolamento comunale specifico e alla normativa vigente in materia.  
 
Per maggiori dettagli della risposta si rinvia alla risposta scritta allegata. 
 
Il consigliere Podio è soddisfatta della risposta ricevuta. 
 
La terza interrogazione è presentata dal consigliere comunale Anna Rita Podio, riguarda lo stato di 
avanzamento dei lavori di asfaltatura delle strade comunali, con particolare riferimento alle “pessime” 
condizioni delle strade nel concentrico e nelle borgate.  
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Il Sindaco risponde, segnalando un investimento di circa 150 mila euro destinato a tali interventi, in parte già 
avviato con la fine dello scorso anno ed in parte da realizzare anche a seguito dell’ultima variazione di 
bilancio. 
 
Segue una discussione tra i consiglieri e l'amministrazione sulla programmazione delle future asfaltature.  
 
Il Sindaco comunica che sarà predisposta una nuova programmazione per gli ulteriori lavori di asfaltatura.  
 
Per maggiori dettagli della risposta si rinvia alla risposta scritta allegata. 
 
Il consigliere Podio non è soddisfatta della risposta ricevuta. 
 
La quarta interrogazione è presentata dal consigliere comunale Anna Rita Podio, riguarda lo stato di 
abbandono e incuria del campo sportivo situato nel territorio tranese, con particolare riferimento alla gestione 
da parte di questa amministrazione comunale.  
 
Il Sindaco risponde illustrando gli investimenti dell’ultimo ventennio sull’impianto, così come riportato nella 
risposta allegata. Ripercorre l’iter istruttorio condotto da questa amministrazione per addivenire 
all’assegnazione dell’impianto secondo la nuova normativa sugli impianti sportivi. Vengono inoltre forniti 
dettagli generali sul progetto di gestione e riqualificazione dell'impianto. 
 
Il Consigliere Podio interviene esprimendo preoccupazioni riguardo alla mancanza di accessibilità/gratuità 
per i bambini e le famiglie, e solleva dubbi sul fatto che gli interventi previsti differiscano dalla destinazione 
originaria dell'impianto in particolare per il campo sportivo e nello specifico in relazione alla seconda fase 
del progetto. Si dice soddisfatta del fatto che sia prevista l’attivazione di estate ragazzi presso l’impianto. 
 
Sia il consigliere Demasi sia il consigliere Morello prendono la parola per evidenziare l’importanza e la 
storicità del campo di calcio per questo comune. 
 
L’amministrazione comunale segnala come lo stesso sia di fatto inutilizzato da quasi un decennio e che a 
seguito di questo intervento l’impianto nel suo complesso potrà nuovamente essere impiegato. 
 
Per maggiori dettagli della risposta si rinvia alla risposta scritta allegata. 
 
Il Consigliere Morello lamenta di non aver ricevuto risposta rispetto alla richiesta di accesso agli atti relativo 
alla procedura.  
 
Il segretario nel prendere nota della mancata evasione, segnala che peraltro tutti i documenti della procedura 
compresa la proposta sono pubblicati dal mese di giugno sul sito internet comunale anche a seguito di 
deliberazioni di approvazione e che i signori capi gruppo ricevono le comunicazioni relative alle 
deliberazioni approvate. 
 
Il consigliere Podio non è soddisfatta della risposta ricevuta. 
 
La quinta interrogazione è presentata dal consigliere Giuseppe Morello, il quale ha richiesto spiegazioni 
in merito all'appalto di servizi e lavori pubblici approvato con determinazione n. 147 del 2023. Il consigliere 
ha sollevato dubbi riguardo alla presunta mancanza di dati puntuali relativi allo stato di avanzamento dei 
lavori e alla regolarità del certificato di esecuzione delle opere. 
 
Il Sindaco risponde facendo riferimento ai contenuti della comunicazione allegata, così come redatta 
dall'ufficio tecnico. 
 
Per maggiori dettagli della risposta si rinvia alla risposta scritta allegata. 
 
Il consigliere Morello si dichiara insoddisfatto della risposta ricevuta, lamentando – a suo dire - 
l’atipicità della documentazione e dell’iter condotto dall’ufficio tecnico. Inoltre, evidenzia le difficoltà 
persistenti nell'ottenere la documentazione richiesta, sia dall'ufficio tecnico che dagli altri uffici comunali. Il 
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consigliere Morello ha manifestato preoccupazione circa la trasparenza dell'operato complessivo dell'ente, 
sostenendo che tali problematiche comprometterebbero le prerogative di sindacato ispettivo e il diritto di 
accesso dei consiglieri comunali. A tali preoccupazioni si è associata anche il consigliere Podio. 
 
Il Segretario Comunale interviene sottolineando che, a sua conoscenza, non risultano richieste pendenti, ma 
assicura che procederà a verificare. Ha suggerito ai consiglieri di chiarirsi con gli uffici competenti riguardo 
alla tipologia di documentazione richiesta e alla sua obbligatorietà, con l'obiettivo di ripristinare la fiducia tra 
gli organi dell'ente. In subordine, ricorda ai consiglieri che dispongono di ulteriori strumenti di tutela: oltre al 
Segretario Comunale e al Sindaco/Presidente del Consiglio, la Prefettura territorialmente competente o, 
laddove se ne ravvisassero gli estremi, le procure della Repubblica competenti per le specifiche materie o gli 
organi di polizia giudiziaria. 
 
Infine, il Segretario chiede ai consiglieri Podio e Morello se ritengano di aver riscontrato estremi per azioni 
più formali; i consiglieri rispondono che le loro preoccupazioni si riferiscono principalmente a una mancanza 
di collaborazione da parte degli uffici. 
 
La sesta interrogazione è presentata dal consigliere Giuseppe Morello, in merito all'appalto relativo 
all'ordinativo n. 6/2024, che concerne i lavori di manutenzione straordinaria su marciapiedi, passerella 
pedonale in legno, e via Roma nel concentrico di Trana. Il consigliere ha chiesto di sapere se i lavori siano 
stati eseguiti direttamente dalla ditta che ha stipulato il contratto o se siano stati subappaltati a terzi. 
 
Risponde il Sindaco segnalando che agli atti di ufficio non risultano subappalti. 
 
Il consigliere Morello si dichiara soddisfatto. 
 
La settima interrogazione è presentata dal consigliere Giuseppe Morello, riguarda l'appalto relativo alla 
determinazione n. 78-2024, concernente la manutenzione ordinaria per lo sfalcio di erbe, arbusti e la cura 
delle aree verdi. Il consigliere chiede spiegazioni sul motivo per cui non si sia ancora proceduto al taglio 
dell'erba in tutto il paese e per quale motivo alcune zone abbiano ricevuto priorità rispetto ad altre, con 
particolare riferimento alle aree interessate da eventi realizzati di recente. 
 
Risponde il Sindaco confermando che sono stati avviati i lavori e le tempistiche previste per la conclusione. 
Il consigliere Morello si dichiara insoddisfatto della risposta ricevuta. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa Cinzia PACHETTI 

Il Vice Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 
Dott. Luca GERBINO 

  


